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Problemas — Tema 3

CCSS Problemas resueltos - 1 - método de Gauss y
notacion matricial

xX+y+z=3
1. Resuelve 2x=3y+z=0
3x—2y+2z=3

Escribimos la notacién matricial del sistema y aplicamos Gauss.

I 1 1.3 1 1 13
2 -3 10| » F,L,=F,-2F - [0 -5 —-1|-6]| —
3 =2 213 3 -2 213
1 1 13
- FL=F,-3F - |0 -5 —1|-6
0 -5 —-11-6

La tercera ecuacion es proporcional a la segunda, por lo tanto podemos obviar una de las dos.

((1) 15 11 ’ 36) — Tras aplicar Gauss llegamos a un sistema de rango 2

Sistema Compatible Indeterminado — Infinitas soluciones — Tomamos como parametro x=k

y+z=3—k
—5y—z=—6

] — Sumamos ambas ecuaciones - —4y=—3—k —» y="——

Obtenemos el valorde =z de la segunda ecuacion:

z=6-5y — Z=6—M N zzﬂ

4 4


http://www.danipartal.net/

Colegio Marista “La Inmaculada” de Granada — Profesor Daniel Partal Garcia — www.danipartal.net
Asignatura: Matematicas CCSS — 2°Bachillerato

Tema 3 — Sistemas de ecuaciones : CCSS Problemas resueltos - 1 - método de Gauss y notacion matricial

pagina 2/6
3x+2y+z=1
2. Resuelve 5x+3y+4z=2
x+ty—z=1

—3x—-3y+3z=-3
3x+2y+z=1
—y+4z=-2

Aplico reduccioén de la tercera ecuacion con la primera —

—5x-5y+5z=-5
Sx+3y+4z=2
—2y+9z=-3

Y reduzco la tercera ecuacion con la segunda —

Obteniendo un nuevo sistema con la tercera ecuacion de partida y las otras dos ecuaciones reducidas.

x+y—z=1
—y+4z=-2
—2y+9z=-3

De la segunda nueva ecuacion, despejo el valor de la incognita y=4z+2
Y sustituyo este valor en las otras dos ecuaciones.

x+4z4+2—z=1
—4+4+z=-3

—2(4z+2)+9z=-3

x+32=—1] - z=1 , x=—4 , y:6


http://www.danipartal.net/

Colegio Marista “La Inmaculada” de Granada — Profesor Daniel Partal Garcia — www.danipartal.net
Asignatura: Matematicas CCSS — 2°Bachillerato
Tema 3 — Sistemas de ecuaciones : CCSS Problemas resueltos - 1 - método de Gauss y notacion matricial

pagina 3/6

xty+z=1
3. Resuelve 2x+3y—4z=9
x—y+z=—1

La 12 ecuacion queda igual: F ' =F
La 22 ecuacion nueva sera: F',=—2F +F,

La 32 ecuaciéon nueva sera: F'.=—F +F
3 17143

x+y+z=1
y—6z=7
—2y=-2

De la 32 ecuacién obtenemos y=1 . Sustituimos este valor en las otras dos ecuaciones:

x+1+z=1
1-6z=7

Dedonde z=-1 y x=1
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x+ y=2
4. Resuelve y+z=3
x—y—z=35

De la primera ecuaciéon: y=2—x
Sustituimos en las otras dos ecuaciones del sistema:

2—x+z=3
x—24+x—z=5

De la primera ecuacion podemos obtener el valorde z enfuncibnde x
z= 3-24x —» z=1+x

Y sustituir en la Ultima ecuacion este valorde =z

x—2+x—1—x=5

x—3=5

x=8

Finalmente:

8+y=2 - y= —6

—6+z=3 - z=9
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5. Resuelve aplicando el método de Gauss.

2x+2y+3z=3
4x+T7y+T7z=1
—2x+4y+5z=-7

Dejamos la primera ecuacion tal cual: [,
La nueva segunda ecuacion sera: F',=F,—2-F,

La nueva tercera ecuacion sera: F'\=F +IF',

2x+2y+3z=3
3y+z=-5
6y+8z=—4

A la tercer ecuacion le restamos el doble de la segunda: F';=F;—2-F,

2x+2y+3z=3
3y+z=-5
6z=6

De la tercera ecuacion obtenemos directamente el valor z=1 y podemos ir sustituyendo, en cascada, en
el resto de ecuaciones.

3y+1:—5 — y=—2
2x—443=3 > x=2
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6. Resuelve aplicando el método de Gauss.

1
—2y+3z==
X=2y+3z=7
13
dx+y—z=—=
x+y—z=—
3
2x—y+3z==
X—y+3z=3

x—2y+3z=% x—2y+3z=%
F',=F,~4F, _ 0+9y—l3z=é o F=F,-2F, _ 0+9y—13z=%
2x— +3z=é 0+3 _3221
x=2 —I-3z=l
YrIETS
s 1 .z _4 1
F',=F,-3F, . 0+9y—13z=g — de la tercera ecuacién — —4z=T—>z=§
—4
0+0—4z=—
E
iy 1 1
De la segunda ecuacion — 9 y—13 z:€—>y:§

N | —

1
De la primera ecuacion — x—2 y+3 z=§—>x=
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